

# 炫动常州,云游未来

## 大咖汇智共享思想盛宴,产业扶持政策将重磅发布

炫动常州,云游未来。第十七届中国常州国际动漫艺术周暨首届中国·江苏游戏产业高质量发展论坛将于10月27日在常州东方盐湖城揭幕。现代快报记者了解到,此次活动,不少业界大咖将齐聚常州,共享动漫游戏行业思想盛宴。同时,江苏游戏产业发展报告及常州动画电影、游戏产业扶持政策也将重磅发布。

### 江南名城将迎来 动漫游戏产业盛会

近年来,中国动漫电影正在迅速崛起,从大家耳熟能详的《大圣归来》《大鱼海棠》《白蛇:缘起》《哪吒之魔童降世》,到前不久刚上映的《姜子牙》,中国观众对本土动画电影的热情与信心已经被点燃。今年疫情期间,游戏产业也呈现出逆势上扬的良好态势,成为非常时期的一支生力军。有关统计数据表明,2020年1—6月份,我国网络游戏用户规模近6.6亿人,全国游戏市场实际销售收入1394.93亿元,同比增长22.34%,增速同比提高13.75个百分点,其中移动游戏实际销售收入占游戏市场总收入的75.04%。2020年上半年,我国新增游戏企业超过2.2万家,平均每天新增122家。游戏类应用达到92.5万款,占全部移动应用比重的25.8%,环比增加2.6万款。经过近十年的快速增长,中国游戏产业迎来了新的发展时期。

目前,江苏全省现有游戏出版单位12家,游戏运营企业600余家。江苏省游戏产业在体量上居于全国前列。江苏省的游戏企业主要集中在南京、苏州、无锡、常州等经济发达地区,且各具特色,形成多元分布、差异发展格局。常州拥有“国家数字娱乐产业示范基地”——常州创意产业基地,这里集聚了800多家文创企业,以及16家上市、挂牌公司,是常州创意产业、高层次人才的核心集聚地;同时还拥有江苏省唯一的国家级动漫节展——中国常州国际动漫艺术周,是常州创意产业对外展示、交易、对接、推广的重要平台。

在江苏省委宣传部的指导下,第十七届中国常州国际动漫艺术周暨首届中国·江苏游戏产业高质量发展论坛定于2020年10月27日在金坛茅山东方盐湖城举办。

### 聚焦产业,助推高质量发展

常州是一座底蕴深厚的江南名城。近年来,常州更是将文化产业作为提升城市核心竞争力、推动产业结构优化升级和实现高质量发展的重要着力点予以推进,全市文化产业发展实现跨越式、立体式、品牌式发展。

近年来,常州的动漫产业实现了从无到有、从弱至强的跨越式发展,以新媒体动漫为代表的“动漫+”新兴融合业态不断形成、发展;恐龙宝贝、云彩面包、炮炮兵、麦拉风等一批有市场号召力的原创精品涌现并抢滩海外市场。从软件、动漫、旅游起步,至人工智能、移动互联网、云计算、大数据、物联网等“四新经济”的聚木成林,9块国家级品牌资源成色十足,800多家企业深耕各自领域,3万余名创新人才就业创业,勾勒出常州这座工业明星城市向新兴产业迈进的鲜明底色。

2019年,常州实现文化产业增加值383.8亿元,占GDP比重达5.8%,位居全省第三,连续四年位列全省第一方阵,连续三年获评全省文化发展水平先进地区。

而10月27日揭幕的动漫游戏产业盛会,将集聚国内外动画、游戏资源,加快新经济和新业态项目招引和培育,形成常州乃至江苏动画、游戏活动品牌,打造特色

文化产业  
集聚高地  
和城市形象  
文化名片。

### 亮点纷呈,产业扶持政策将重磅发布

据悉,在盛会上将有多家动画、游戏企业签约,推进产业发展。常州还将发布针对动画电影和游戏产业的扶持政策,推动公共平台建设、鼓励人才引进和培训、优化整体发展环境、落实扶持资金等措施,旨在推动动漫游戏产业发展和转型升级,进一步巩固和提高动漫游戏产业的影响力和带动力,推动文化产业发展。

备受关注的是,此次活动开幕式上还将进行2020年江苏动漫大奖颁奖。据了解,为鼓励原创,推动动漫产业的发展,江苏省委宣传部、江苏省广播电视局进行了2020年江苏动漫大奖的评选。经过前期的作品征集和专家评选,分别评出了动画电影的金奖、银奖和动画电视片的金奖、银奖。这些奖项将花落谁家,值得期待!

据介绍,整个开幕式将采用直播和短视频的方式,精心为动漫、动画电影、游戏业界人士、爱好者们搭建“云上平台”。在东方盐湖城和环球恐龙城,还将举行精彩纷呈的互动节目。例如,在东方盐湖城,腾讯等游戏企业将推出热门游戏互动区,为游客们带来沉浸式的互动体验;在环球恐龙城,10月30日晚上将举行电音节,国内的一线二次元明星、一线COSER、作家画手、电竞明星等多位大咖将带来一场音乐盛宴。

### 大咖汇智,共享思想盛宴

江苏游戏企业众多,游戏产业是江苏省文化产业的重要组成部分。近年来,江苏围绕“文化强省”建设,高度重视文化产业发展,出台多项政策举措,加大对包括游戏、动漫在内的文化创意产业的政策引导、资金投入及配套扶持,为江苏游戏产业的健康快速发展奠定了坚实基础。2020年,江苏游戏企业围绕高质量发展,在精品研发、技术创新应用、品牌打造和走出去等方面取得突出成绩,呈现出良好的发展局面,在全国的优势地位进一步提升。

此次首届中国·江苏游戏产业高质量发展论坛上,《江苏游戏产业发展报告》将重磅发布。报告将深入阐释当前江苏游戏产业发展的形势背景,对当前江苏省游戏产业的特色和优势进行全面梳理,并就江苏游戏的未来发展方向予以预测。

此次盛会上,首届中国·江苏游戏产业高质量发展论坛将是大咖汇智,建言献策,立足全球化视野,共享思想盛宴。此次论坛,旨在搭建江苏游戏企业在全国游戏产业链相关企业之间交流与合作的平台、营造江苏游戏产业发展的良好市场环境,引导游戏企业把社会效益放在首位,研发推出更多精品游戏,加快游戏与科技的融合,鼓励培养更多专业技术人才,加强网络游戏产业链拓展,推动江苏游戏产业高质量发展。

网络游戏是网民特别是青少年网民喜欢的休闲娱乐项目,网络游戏的导向是否正确,格调是否健康,对青少年的身心成长有着重要的影响。



本版均为主办方供图

## 合·原创·初心 动画电影的原创力量

常州国际动漫艺术周——



论坛上,江苏网络游戏管理服务云平台将正式发布。平台将实现游戏审读、动态监管、公共服务、产业发展四大功能。平台作为省内唯一审批渠道,具有高度权威性,对于引领游戏产业正能量发展将起到积极作用。

此外,动画电影创投峰会、苏港动漫影视行业交流会等一系列的分会、分论坛活动上,行业大咖们就动画电影、动漫影视趋势和时代的需求,以及疫情下中国动画电影、动漫影视的发展,将进行交流、思辨,寻找行业发展的新方向和新模式。新锐动画电影团队进行路演,腾讯、网易等业内网络游戏头部企业,凤凰音像数媒等游戏出版单位,以及省消费者权益保护协会,就游戏产业如何出原创精品,如何让中国精品游戏走向世界,如何针对青少年防沉迷进行主题演讲,共同助力推动游戏产业发展。现代快报+ZAKER南京记者 刘国庆 葛小林



扫码看专题